

## Анализ работы ДО «Возрождение» за 2022/2023 учебный год.

Детская организация «ВОЗРОЖДЕНИЕ» как совокупность действующих школьных отрядов – это социальная ниша, позволяющая аккумулировать интересы, формировать мировоззренческие установки, поддерживать и развивать формы проявления гражданского участия детей нашей школы. В процессе становления и развития школьной детской организации складывается практика детских социальных инициатив, способствующая формированию гражданского самосознания, воспитанию нравственных и патриотических качеств и чувств, уважения к культурным ценностям и исторической памяти, социальному самоопределению, реализации общественно значимого творчества.

В настоящее время в состав детской организации входит 8 отрядов, которые состоят из 42 обучающихся.

Согласно Уставу ДО «Возрождение» вступать в детскую организацию могут мальчики и девочки, достигшие возраста 7-14 лет, объединяющиеся по интересам и увлечениям (спорт, художественная самодеятельность, патриотическая деятельность и др.). В 2022 г. в ДО «ВОЗРОЖДЕНИЕ» были приняты 2 первоклассницы.

В 2022/23 учебном году детская организация работала по программе, которая будет реализована с 2019 по 2024г.г. (5 лет).

### **Программа работает по 7 направлениям:**

1. *Азбука коллективной жизни*
2. *Милосердие*
3. *Россия – Родина моя*
4. *Зеленый наряд Отчизны*
5. *Мир красотой спасется*
6. *В здоровом теле – здоровый дух*
7. *Мир науки, открытий и познаний.*

В начале учебного года в детской организации был выбран актив во главе с председателем ДО в количестве 6 человек. Актив собирался один раз в четверть и по необходимости. Был составлен и утвержден план работы ДО на этот учебный год. В классах прошли сборы по формированию отрядов, выборы активов отрядов. В каждом отряде был оформлен классный уголок.

Освещала события школьной жизни и деятельность школьной ДО детская общешкольная газета «Ровесник», которую выпускают каждый месяц.

Реализация целей и задач программы ДО «ВОЗРОЖДЕНИЕ» осуществлялась в ходе проведения рекомендуемых форм работы по направлениям.

### **1. Направление - «Азбука коллективной жизни».**

Учебный год начался со **Дня знаний**. Праздник прошел торжественно. Бутчинская школа встретила самых юных обучающихся – первоклассников и поздравила их. А первоклассники, в свою очередь, прочитали подготовленные ими стихи. Члены актива оформили стенд ДО «ВОЗРОЖДЕНИЕ». Каждый отряд обновил свой классный уголок.

В КТД «**День учителя**» активисты ДО поучаствовали в мероприятиях организованных РДШ: "БлагоДАРИТЕЛЬНЫЙ марафон РДШ". – Илларионова Анастасия. В подготовке праздничных мероприятий все обучающиеся принимали активное участие: для учителей была организована выставка детского рисунка «Открытка для учителя», проведена праздничная линейка «С любовью к вам, учителя!» Учащиеся школы порадовали учителей своими талантами, душевностью, выдумкой и юмором. Много теплых слов было адресовано учителям. Не забыли активисты ДО и о ветеранах педагогического труда, с этой целью проведена акция поздравлений «Учитель не название – учитель призвание!» в День учителя обучающиеся отправили поздравительные открытки учителям, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Увлекательно прошел праздник «**Посвящение в первоклассники**». Первоклассники с волнением ждали этого дня, ведь это очень торжественный день для них. Прежде чем получить

свой первый официальный документ – «Диплом первоклассника», ребята должны были справиться с некоторыми испытаниями. Они собирали портфель в школу, отгадывали загадки, рассказывали стихи, угадывали сказочных героев. Поздравить ребят с этим торжественным днем пришли ученики 6 класса. В этот день первоклассники поклялись, что будут хорошо учиться, уважать старших и с теплотой относиться друг к другу. По завершению праздника первоклассникам были вручены Дипломы первоклассника.

С целью проверить внешний вид главного документа школьника, своевременность заполнения домашнего задания, правильность заполнения дневников активом ДО проведен рейд по проверке дневников среди обучающихся 2 – 8 классов. С целью научить ребят правильному и бережному отношению к учебникам провели рейд по проверки сохранности учебников. В целях развития организационной культуры обучающихся, распространения информации о деятельности классных коллективов, укрепления традиций классного коллектива в школе активистами проведен смотр классных уголков среди обучающихся 1 – 11 классов. Проверяющие ответственно подошли к смотру отметив ряд нарушений в оформлении уголков.

В течение учебного года активисты ДО являлись организаторами значимых мероприятий таких как «День пожилого человека», «День матери», «День защитника Отечества», «День космонавтики», Международный женский день», они проводили выставки рисунков, изготавливали совместно подарки для своих близких.

В текущем учебном году обучающиеся школы продолжили работать с общественной организацией РДШ. Все больше обучающихся стало принимать участие в акциях организованных Российским Движением Школьников. Самые активные - обучающиеся 6, 8 класса, а также кураторы ДО «Возрождение» - 11 класс. Они приняли участие в таких мероприятиях РДШ как: «День отца»- Илларионова Анастасия, Юхимчук Ксения, Сафронова Екатерина; «8 Марта» - Анастасия Илларионова, Милешина Анна, Шакина Мария, Сафронова Екатерина.

**КТД «Новый год»** охватил всех обучающихся. **В течение декабря** в нашей школе проходила **акция «Новогодние окна», конкурс рисунков «Здравствуй, Новый Год!** Ребята с задором и увлечением окунулись в подготовку праздничной атмосферы. Обучающиеся школы активно участвовали в конкурсах и акциях, организованных активом ДО «Возрождение». С целью создания условий для творческого развития учащихся, сплочения классных коллективов, выявления творчески активных и креативных обучающихся, создания праздничного настроения в канун Нового года среди обучающихся была организована акция «Новогодние окна». Ученики каждого класса постарались украсить окна так, чтобы они могли создать новогоднее настроение. Подводя итоги каждый класс стал лучшим в определенной номинации. Все ребята приняли участие в конкурсе «Новогодняя пятерка» Они радовались своим успехам и огорчались, когда покидали конкурс. 27 декабря были подведены итоги и объявлены победители: 2-4 класс Морозова Юлия, 5 – 11 класс Анастасия Илларионова и Сафронова Екатерина. Все победители были награждены грамотами и сладкими призами. Самой веселой и оригинальной стала акция **«Конфетная почта»**, которая становится уже приятной новогодней традицией. Каждый мог в канун праздника отправить и получить конфетку с тёплыми пожеланиями, подарить другим минутку радости и волшебства. Конфеты и шоколадки адресатам доставляли очаровательные новогодние олени – активисты ДО «Возрождение». Эта акция дарит всем положительные эмоции, тёплое общение, волнительные минуты ожидания и искреннюю радость.

12 апреля весь мир отмечает День авиации и космонавтики - памятную дату, посвященную первому полету человека в космос. Это особенный день — день триумфа науки и всех тех, кто сегодня трудится в космической отрасли. В честь этого праздника в разных странах проходят всевозможные мероприятия - выставки, конференции, научно-просветительские и образовательные лекции и семинары, показы фильмов и другие мероприятия, посвященные этому Дню. Так, в этот день обучающиеся приняли участие в конкурсе рисунков «Рисуем космос» и в акции «Окно в космос».

По традиции, **ежегодно 19 мая**, в нашей школе проходит прием обучающихся 1-х классов в ряды ДО «Возрождение». На торжественной линейке первоклашки дали клятву члена ДО. Право повязать пионерский галстук, было предоставлено почетным пионерам нашей школы: Астаховой М.М., Минкиной Е. Н. После принятия в пионеры остоялась торжественная церемония принятия учеников 2 класса во Всероссийскую общественную организацию «Орлята России». В ходе праздничного мероприятия ребята познакомились с законами «орлят», получили наказы от своих старших товарищей и дали клятву, в которой пообещали горячо любить Родину, прилежно учиться, творить добрые дела, держать слово, ценить дружбу, проявлять заботу и поступать по совести! И наконец, «Орлята» получили символические значки, которые станут для них новыми талисманами. Далее, после торжественного сбора, прошла станционная игра «Острова Пионерии», в которой все ребята с большим удовольствием приняли активное участие, а также танцевальный флешмоб «Пионеры!». После награждения команд и ребят, которые принимали активное участие в жизни ДО в этом учебном году, для всех ребят был зажжен пионерский костер. Рядом с костром ребята пели пионерские песни и играли в пионерские игры.

## **2. Направление - «Милосердие».**

Традиционно зимой обучающиеся начальных классов приняли участие в акции **«Покормите птиц зимой»** Ребята с большой радостью и ответственностью подошли к данной акции. С первыми холодами были подготовлены и вывешены на территории нашей школы домики для птиц – активисты ответственно и серьезно подошли к делу: ребята по очереди подкармливали пернатых: насыпали в кормушку семечек подсолнечника, несоленый арахис, пшено, положили маленькие кусочки белого хлеба.

В преддверии празднования дня освобождения Куйбышевского района от немецко – фашистских захватчиков активисты ДО традиционно приняли участие в операции «Память павшим» по уборке памятников и воинских захоронений. Активисты наводили порядок на мемориале – памятнике жителям с. Бутчино погибшим во время Великой Отечественной войны. Ребятами выполнены работы по благоустройству памятника: уборка территории захоронения от листвы, веток, мусора. «Возрожденцы» выполняли свой долг перед поколением, подарившим чистое небо, веру, мир в котором живут.

Кроме традиционных школьных мероприятий обучающиеся приняли активное участие в мероприятиях организованных РДШ: акции «Забота о героях прошлого» и мероприятиях всероссийского движения «Волонтеры Победы» - международный субботник по благоустройству воинских захоронений, а также активисты провели для обучающихся серию уроков о волонтерской деятельности.

## **3. Направление - «Россия – Родина моя»**

Учебный год начался с мероприятий, посвященных 79 годовщине освобождения Куйбышевского района от немецко – фашистских захватчиков. В сентябре обучающиеся приняли участие в акции «Памяти павшим» посвященной Дню освобождения Куйбышевского района от немецко-фашистских захватчиков, для 9-11 классов организован киноурок «Солдаты из песни».

В течение года обучающиеся приняли участие в онлайн – уроках и очных мероприятиях: 1 октября – международный онлайн – урок «Нюрнбергский процесс приговор фашизму»; 3 декабря, в день Неизвестного солдата – просмотр фильма Молодежного парламента «Неизвестный солдат»;

24 января – виртуальная экскурсия, посвященная дню памяти жертв Холокоста по крупнейшему лагерю смерти Аушвиц – Биркенау (Освенциму);

27 января обучающиеся приняли участие в Уроке памяти «Блокадный хлеб»; 19 апреля – урок – реконструкция «Без срока давности», урок памяти узников нацистских концлагерей; 5 мая – кинолекторий "ФИЛЬМЫ ПОБЕДЫ". Данные мероприятия способствуют сохранению памяти учащихся о Великой Отечественной войне.

В январе, в нашей школе прошли мероприятия в память о Блокадном Ленинграде, организовали их активисты ДО. Все обучающиеся приняли участие в акции «Блокадный хлеб» и просмотр документального фильма «Ленинград: Дорога жизни».

Всероссийской интеллектуальной игре «Блокада Ленинграда». 2 февраля обучающиеся школы приняли участие в интеллектуальной игре «Высота 102.0» о событиях Сталинградской битвы.

Конституция - основной закон государства, является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. Определяет права и обязанности каждого гражданина страны.

12 декабря 1993 всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации, а с 1994 года указом президента России этот день был объявлен государственным праздником.

В рамках одного из самых значимых государственных праздников России в нашей школе прошла акция «**Мы- граждане России**». В ходе акции классные руководители провели в своих классах тематические классные часы, а также, был оформлен информационный плакат об истории Конституции. Приняли участие «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» и «Конституционный диктант-2022»

В патриотических целях - обучающиеся приняли активное участие в мероприятиях посвященных 78 - летию Победы в Великой Отечественной войне организованных РДШ и региональным отделением «Волонтеры Победы»: акциях – «У войны не женское лицо» (Дешевцова Александра) «Письма Победы» (Сафронова Екатерина, Степнова Варвара, «Великие стихи Великой Победы» (Бабков Максим, Морозова Юлия, Бабкова Анастасия, Степнова Мария, Прокопчин Илья), «Георгиевская ленточка» (орг: Ивчина Анастасия) «Настоящий супергерой» (орг: Ивчина Анастасия), Все обучающиеся приняли участие акции «Бессмертный полк» и митинге посвященном 78 – летию великой Победы.

Активисты ДО и обучающиеся школы приняли самое активное участие в иных патриотических конкурсах, акциях, мероприятиях, в которых были не только участниками, но и организаторами: конкурсе рисунков « День Победы!», акции «Крым наш», флешмобе «Живи ярко» (Юхимчук Ксения, Сафронова Екатерина, Илларионова Анастасия).

#### **4. Направление - «Зеленый наряд Отчизны»**

Школа - это место, где дети проводят большую часть времени, и поэтому она должна отвечать определенным требованиям. Если говорить об экологии школы, то главное требование здесь - сохранение здоровья. Мы очень хотим, чтобы в классной комнате был чистый воздух (а это главное для здоровья), уют и красота. Большую часть года школьники и учителя проводят в помещении кабинета, поэтому необходимо украсить его вечнозелеными растениями, которые играют не только эстетическую и воспитательную роль, но и образовательную. Комнатные растения создают не только более уютную обстановку в школе, но и оказывают благотворное, а подчас и целительное воздействие на самочувствие обучающихся, что очень важно для улучшения валеологического состояния школьной среды. В связи с этим, в школе прошли операции такие как: «**Цветущая школа**» по озеленению учебных кабинетов, в которой приняли участие актив ДО «Возрождение» и обучающиеся 6 – 8 классов, а также осенью по традиции активисты ДО и все обучающиеся школы приняли участие в акциях: «Школьная клумба», «Чистый школьный двор», операции «Листопад»

## **5. Направление - «Мир красотой спасется»**

Развитие творческих способностей в данном направлении проходила в форме участия в различных конкурсах в таких номинациях как: изобразительное искусство, декоративно-прикладное творчество создание видеороликов

## **6.Направление - «В здоровом теле – здоровый дух»**

Все обучающиеся активно участвуют в Неделях здоровья, проходящих в школе, соблюдают режим дня, моют руки перед обедом и завтраком.

Хорошее здоровье – основа долгой, счастливой и полноценной жизни. Жизненный опыт показывает, что заботиться о своем здоровье люди обычно начинают только после того, как недуг даст о себе знать. Можно предотвратить все заболевания гораздо раньше, и для этого не потребуется каких-то сверхъестественных усилий. Нужно всего лишь вести здоровый образ жизни! В связи с этим, в январе среди обучающихся состоялась эстафета «Зимняя карусель» который помог провести учитель физической культуры Лисиенков С.В.. Все ребята получили заряд положительных эмоций и остались очень довольны.

В течение года ребята активно участвовали в различных вида спортивных соревнованиях, занимали призовые места, и многие были отмечены грамотами «за активное участие в спортивной жизни школы».

## **8. Направление «Мир науки, открытый и познаний»**

В текущем учебном году обучающиеся приняли участие в мероприятиях посвященных, дню науки –Челлендж «Снова в школу!» (Илларионова Анастасия), интеллектуальных играх и марафонах.

Анализ работы ДО «ВОЗРОЖДЕНИЕ» показывает, что именно такая форма деятельности как детское общественное движение позволяет реализовывать многообразные потребности современных детей и подростков. В ДО ведется активная творческая работа по объединению детей и подростков, развитию их гражданского сознания и общественной активности, дружбы и солидарности, развитию творческих способностей и защите интересов членов ДО. Обязательно нужно обратить внимание на недочеты в работе и провести коррекционную работу по их устранению.

**Ст. вожатая Илларионова Н.А.**